
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0753/2024 der ÖDP im Ortsbeirat Mainz-Oberstadt betreffend 
Entleerung von Müllbehältern und der Container im Bereich der Grill- und Liegewiese im 
Mainzer Volks- und Stadtpark sowie der Grün- und Wallanlagen (ÖDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie oft und in welchen zeitlichen Rhythmen werden diese pro Tag geleert? 
 
Saisonal bedingt kommt es zu unterschiedlichen Leerungsrhythmen. Im Zeitraum von Frühling, 
Sommer und Herbst wird eine tägliche Leerung der Papierkörbe, von Montag bis Sonntag, 
durchgeführt. 
Die 1.100 Liter Metallbehälter werden einmal und je nach Bedarf ein zweites Mal pro Woche 
geleert. 
 
2. Werden zu Spitzenzeiten diese mehrmals am Tag geleert? 
 
Mehrmals täglich werden die Papierkörbe nicht geleert. 
 
3. Sind immer noch Scouts mit Hinweisen der Müllvermeidung und der richtigen Müllent- 
     sorgung – siehe auch glühende Kohle in die entsprechenden Betongruben zu entsorgen, 
     unterwegs? 
     Wenn JA wie oft? 
     Wenn nein, war dieses Konzept nicht erfolgreich bzw. zu kostenintensiv? 
 
Auch in 2024 werden die Umweltscouts im Volkspark ab Anfang Mai bis Ende September frei-
tags und samstags in der Zeit von 15 – 19 Uhr unterwegs sein und die Besucherinnen und Be-
sucher beraten.  
 
4. Werden mehr Entsorgungseimer mit Kippenvorrichtungen flächendeckend aufgestellt? 
 
Wir nehmen an, dass die Metallbehälter mit 1.100 Liter Fassungsvermögen gemeint sind. Auf-
grund des saisonal bedingt sehr hohen Müllaufkommens, werden zeitnah zwei weitere Behäl-
ter aufgestellt. 
Insgesamt ergibt sich eine Gesamtanzahl von 15 Behältern im Volkspark. 
 
5. Sehen Sie einen Sinn bzw. die Notwendigkeit weitere Piktogramme mit den Hinweisen 
     z.B. Kein Müll auf die Wiese, Kippen in die Tonne, Grillgut in die Behälter aufzustellen? 
 
Derzeit ist eine Ausweitung der Beschilderung und der aufgebrachten Bodenpiktogramme 
nicht vorgesehen. 
 
 
 
 
 



 
6. Haben sich die bestehenden Hinweisschilder auch in verschiedenen Sprachen bewährt? 
 
7. Sehen Sie einen Bedarf diese zu erneuern?  
 
Die Hinweisschilder sind nicht mehrsprachig verfasst. Die verwendeten Piktogramme machen 
aber für jedermann deutlich, worauf man bei der Nutzung der Grünanlage achten und wie man 
sich beim Grillen verantwortungsvoll gegenüber den Mitnutzenden verhalten soll. 
Schilder werden nur erneuert, wenn sie durch Schmierereien nicht mehr leserlich sind oder 
entwendet werden. 
 
Mainz, 25.04.2024 
 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete  


